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CH;NH, maddesinin sulu ¢ozeltisi ile ilgili;
I. lyonlasma tepkimesi;
CH;NH,(suda) + H,O(s) @ CH,NH,*(suda) + OH"(suda)
seklindedir.

II. Esit derisimli ve esit hacimli kuvvetli asit ile olustur-
dugu sulu ¢ozeltisi turnusol kagidinin rengini kirmi-
Zlya gevirir.

lIl. Sulu ¢ozeltisinde [OH] = [CH,NH,]dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz 1. C)lvell.
E) I, Il ve lll.

Asagida verilen ¢dzeltiler karistinldiginda son durumdaki
¢ozeltinin pH degeri 7 oluyor.

41L0,3
NaOH

XLO,1
H,S

Buna gére kag mL H,SO, kullaniimigtir?

A) 6000 B) 3000 C)6

D) 4 E)3

05 M H,SO, cozeltisinin 25°C’ta pOH degeri
kactir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 13 E) 14

X gram Ca(OH), bilesigiyle hazirlanan ¢6zeltinin 25°C'ta
pH degeri 13'tar.

Buna gore X degeri kagtir?

(Ca:40 g/mol, O:16 g/mol, H:1 g/mol)

A) 37 B)7,4 C)8,5 D) 17 E) 37
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5. Asagida bir sulu ¢ézeltinin oda kosullarinda H* ve OH™~
iyon derisimlerinin degisim grafigi verilmistir.

A[OH_]
E
105 & .
—7
10 c
D
1077 10~ > 1H]

Buna gore,
I. A noktasinda ¢Ozeltinin pH degeri 5'tir.
Il. B noktasinda ¢dzelti notr 6zellik gosterir.
Ill. C noktasinda ¢ozelti asidik 6zellik gdsterir.

IV. E noktasinda ¢dzelti kirmizi turnusol kagidina etki
eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il.
D) II, lll ve IV.

B) I ve IV. C) I, llvelll.
E) I II, 1l ve IV.

6. Periyodik sistemde X, Y, Z, M ve T elementlerinin yerleri
gOsterilmistir.

X

Y

Buna gore,

I YMX'in bazik kuvveti Z(MX),’'den buyUktdr.

II. YT tuzunun sulu ¢ozeltisi bazik 6zellik gosterir.

[Il. XT'nin pH degeri, X,M'nin pH degerinden kuguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.
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7. Oda kosullarinda baslangi¢c derigimi 0,1 M olan bir
degerlikli zayif bir bazin % 0,1’i iyonlagtigina gére bu
cozelti igin;

[. pOH= 4tir.
I K, =2.10"dir.
lIl. [OH7] < [H'Tdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B)Ivell. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.
8. HCN NH, CH,COOH
s \ \

—
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Oda kosullarinda bulunan saf su dolu kaplara lizerin-
de verilen maddeler eklenirse kaplardaki pH degerleri
nasil degisir?

—

H,0 I

A) Artar Artar Artar
B) Azalir Azalir Azalir
C) Artar Azalir Artar
D) Azalir Artar Azalir
E) Azalir Artar Artar

9. 25°C’ta hazirlanan 0,1 M NH, ¢6zeltisinin pH degeri
ve iyonlagsma yuizdesi asagidaki asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir? (NH, icin K, = 1.10°%)

pH iyonlasma yiizdesi
A) 11 0,1
B) 11 1
C) 3 1
D) 3 0,1
E) S 10
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Cevap anahtarina uIaanak.igin karekodu okutunuz.

A[OHT]

107

1077 > [H]

Yukarida verilen grafige gore;
I. pH degeri,
[I. H* derisimi,
[ll. pOH degeri
niceliklerinden hangilerinde X > Y olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l
D) 1 velll. E) Il ve lll.

HX, HY ve HZ zayif asitlerinin baslangi¢ derisimleri esit
olup, sulu ¢ozeltilerinin pH degerleri sirasiyla HX > HZ > HY
seklindedir.

Buna gore;
I. lyonlagsma yiizdeleri; HY > HZ > HX seklindedir.
II. Asitlik sabitleri; HX > HZ > HY seklindedir.

[Il. Esit derisimli ¢dzeltilerinin ayni sicaklikta iletkenligi;
HY > HZ > HX seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvelll.
D) Il ve II. E) I, Il ve IlI.

25°C’ta 1.10% M HF ¢ozeltisinin pH degeri 6 olduguna
gore K, degeri kactir?
A)1.106 B) 1.10°® C)1.10°10

D) 1.10712 E) 1.10°16
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